

第二批“中华源·河南故事” 中外文系列丛书发布

本报讯(郑报全媒体记者 秦华) 昨日下午,河南省人民政府新闻办公室召开“第二批‘中华源·河南故事’中外文系列丛书”新闻发布会,公布了该批图书的十卷书目。本批书目继续生动讲述黄河故事、脱贫攻坚故事、“四条丝路”故事,进一步深挖红色文化价值,对外展示真实、立体、全面的新时代河南形象。

据介绍,“中华源·河南故事”中外文系列丛书是河南省委外办首倡实施的“翻译河南”工程的重要内容之一,也是国内第一套由省级政府

层面策划、系统对外译介中华优秀传统文化的中外文系列丛书。丛书创新表达方式,打造融通中外,用带有中国印记、河南元素的新概念新范畴新表述,生动讲好河南故事,努力为构建国家对外话语体系注入更多“河南元素”。首批十个分卷在去年6月发布后,受到媒体和社会各界的广泛关注和高度评价。

本次发布的第二批丛书包括《黄河文化》《大运河》《河洛文化》《文物》《庄子》《黄帝》《脱贫攻坚》《焦裕禄(法语版)》《空中丝绸之路》《航空城》十个分卷。

其中,《黄河文化》分卷用通俗易懂的语言向世界讲述黄河孕育、萌芽、生长、繁荣、熔铸与再生的故事;《脱贫攻坚》分卷向世界展示河南广大干部群众投身脱贫攻坚的伟大实践的感人故事和先进典型,总结了脱贫攻坚“河南篇章”;《空中丝绸之路》分卷用细致的案例讲述了郑州一卢森堡“空中丝绸之路”的缘起、成效和发展趋势;《焦裕禄(汉法)》分卷作为首批《焦裕禄(汉英)》分卷的多语拓展,通过讲述焦裕禄的感人故事,展示了可亲、可敬、可爱的共产党员的光辉形象……选题

高度契合国家战略需求和“十四五”期间我省建设开放强省、文化强省的现实需求,体现了高度的政治自觉和开放意识。

据悉,今年,省委外办将举办庆祝建党100周年河南省对外交往史展,加快推进《南水北调》《老子》《书法》《青铜器》《愚公移山》《杂技》《陆上丝绸之路》《网上丝绸之路》等丛书后续编译工作,并积极对接我驻外机构宣传推广,更好在国际舞台上传播“中国好声音”,将更多优秀的河南文化元素展现给世界。

市政协机关举办 庆祝建党100周年党员大会

本报讯(郑报全媒体记者 赵文静) 昨日,市政协机关举办庆祝中国共产党成立100周年党员大会。市政协主席张延明讲授专题党课,副主席岳希荣、王万鹏、刘睿参加会议。

会议表彰了优秀共产党员和优秀党务工作者,并为“光荣在党50年”的老党员代表颁发了纪念章。随后,全体党员干部重温入党誓词,在党旗下接受心灵的净化和洗礼。

张延明以《四十年砥砺前行,带领中华民族走向新时代》为主题讲授专题党课,从经济建设、政治发展、文化建设、保障和改善民生、生态文明建设、推进祖国和平统一、外交、加强党的建设等八个方面切入,带领党员干部系统回顾了改革开放40多年来取得的伟大成就,与大家

互动交流学习党史的心得体会。

张延明表示,百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚。我们要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,从百年党史中汲取智慧和力量,坚定信仰信念,勇担初心使命,把学习习近平总书记的重要讲话精神作为一项重大政治任务,同学习习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想结合起来,同学习以党史为重点的“四史”、人民政协史、多党合作史结合起来,同人民政协履职工作结合起来,统筹做好各项工作,切实把学习习近平总书记重要讲话精神转化为推动政协工作高质量发展的强大动力,奋力谱写新时代政协事业发展新篇章。

我市召开党外代表人士庆祝 中国共产党建党百年座谈会

本报讯(郑报全媒体记者 肖雅文) 29日,市委统战部组织各民主党派、市工商联负责人和无党派代表人士、郑州欧美同学会负责人、郑州市新阶层联谊会负责人,赴二七纪念馆开展全市党外代表人士学党史参观考察活动并召开庆祝中国共产党成立100周年座谈会。市委常委、统战部长杨福平出席活动。

杨福平表示,历史和现实反复证明,没有共产党就没有新中国,没有中国共产党的领导,就不会有中国特色社会主义事业的蓬勃发展。希望大家把坚持中国共产党

领导作为首要原则,始终保持党的领导不动摇,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,不忘合作初心、继续携手前进,共同为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗;要进一步发挥统一战线的法宝作用,在参政议政上展现新作为,在民主监督上取得新成效,在社会服务上打造新亮点,把学习中共党史的成效转化为服务大局、造福群众的实际行动;要进一步增强自我革命的斗争精神,更好发挥参政党职能作用,做同中国共产党通力合作的亲密友党和好参谋、好帮手、好同事。

市领导讲专题党课 学党史悟思想转作风抓落实 以工作实效彰显学习教育成果

本报讯(郑报全媒体记者 张昕) 按照市委统一部署,28日,市委常委、市委秘书长牛卫国为市委办公厅全体党员讲党史学习教育专题党课,与大家交流学习心得、重温入党誓词,勉励大家把学习教育成果转化为推动中央、省委和市委决策部署落地落实、为群众办实事的实际成效,为郑州国家中心城市现代化建设作出更大贡献。

牛卫国表示,开展党史学习教育,是以习近平总书记为核心的党中央动员为全党全国投身全面建设社会主义现代化国家而作出的重大决策。党史是最生动、最有说服力的教科书,学好党史是党员义不容辞的责任和义务。要从党史、党章中,深刻感悟党的力量之源、胜利之本、执政之基,感悟奋斗精神、伟大品格,坚持以马克思主义中国化理论成果武装头脑,扎实开展

“我为群众办实事”实践活动,不断推动学习教育走深走实。

牛卫国要求,要扎实转作风,时刻与习近平总书记关于党办工作的重要指示精神对标对表,坚决维护党的全面领导、对党绝对忠诚,坚定理想信念、不断立根固本,严守政治纪律和政治规矩、站稳政治立场,以优良作风做好“三服务”工作。要认真抓落实,不断提高政治领悟力、政治执行力、政治判断力,真正做好市委的参谋助手;提高专业化水平,用专业思维、专业素养、专业方法,创造性推动市委决策做好工作;弘扬极端负责的敬业精神,确保各项工作件件有落实、事事有回应,以昂扬姿态迎接建党100周年。

党课结束后,牛卫国带领市委办公厅全体党员重温入党誓词,以铿锵有力的誓言庆祝党的百年华诞。

市领导到管城区调研 把“我为群众办实事”实践活动 贯穿党史学习教育全过程

本报讯(郑报全媒体记者 赵文静) 28日下午,市委常委、市纪委书记、市监委主任杜新军到管城区专题调研党史学习教育“我为群众办实事”实践活动开展情况,并召开座谈会收集干部群众意见和建议,协调解决群众反映的实际问题。

杜新军来到管城区西大街街道办事处平等街社区,走进社区党群服务中心办事大厅,实地察看社区“有声党建学习角”、智慧党建平台建设情况,并召开座谈会听取干部群众的意见和建议,现场协调解决群众反映的街道行道树品种更新优化、社区智慧化便民化办公服务提升、老旧小区基础配套设施完善等实际问题,与管城区城管局、区市场

监管局、市公安局管城分局等相关职能部门负责同志一起研究解决问题的具体办法和措施。

杜新军说,要坚持人民至上,把“我为群众办实事”实践活动贯穿党史学习教育全过程,把服务群众作为实践活动的出发点和落脚点;要强化责任落实,加强沟通、密切配合,用心用情、依法依规解决好群众诉求,千方百计为群众排忧解难,举一反三解决好共性问题;要积极探索建立长效机制,切实把党史学习教育成果转化成为民办实事、解难题的实际行动,全力解决好人民群众的痛点、堵点、难点问题,让群众有更多实实在在的获得感。